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Ağlasun ilçesinde, tarihi 
Sagalassos Antik Kenti'nin 
eteklerinde yaklaşık 95 yıl 
önce küçük bir bahçede 
başlayan gül üretimi, 
bugün uluslararası pazarla-
ra uzanan bir başarı 
hikâyesine dönüştü.

 
Ertaş ailesi, dört kuşak-

tır sürdürdüğü gül yağı ve 
gül suyu üretimini modern 
teknolojiyle birleştirerek hem 
geleneksel mirası yaşatıyor 
hem de Burdur'un adını 
dünyaya duyuruyor.

1930'lu yıllarda Mehmet 
Ali Ertaş'ın başlattığı üretim 
yolculuğu, bugün Fransa, 
Japonya ve Suudi Arabistan 
başta olmak üzere birçok 
ülkeye yapılan ihracatla 
devam ediyor.

Kendi markalarıyla 21 
farklı kozmetik ürün gelişti-
ren aile, yıllık yaklaşık 15 ton 
gül üretimi gerçekleştirirken, 
Ağlasun'un eşsiz güllerini 
katma değerli ürünlere dö- 
nüştürerek Burdur ekonomi-
sine katkı sağlamayı sürdü-
rüyor.

MAKÜ, gıda, hayvancılık ve ilaç 
sanayisinde kullanılan mikro-
alglerin üretileceği Türkiye’nin 
en kapsamlı ve Avrupa stan-
dartlarındaki mikroalg üretim 
çiftliğini kurmaya hazırlanıyor. 

Eylül ayında açılması planla-
nan tesisle birlikte hem yerli 
üretimin artırılması hem de 
mikroalg tabanlı ürünlerin yurt 
dışına ihraç edilmesi hedefleniyor.

Üniversitede yürütülen 
çalışmalar kapsamında geliştiri-
len ve patent başvurusu yapılan 
“aLgaç” adlı sistemin, bir günde 
25 yaşındaki 5 ağacın tuttuğu 
karbondioksiti tutabildiği belirti-
lirken, MAKÜ’nün 150 tür ve 
suştan oluşan mikroalg koleksi-
yonu da Türkiye’nin en kapsamlı 
koleksiyonlarından biri olarak 
dikkat çekiyor. 

Burdur Halk Eğitim Merkezi 
bünyesinde açılan Ney Kursu'nu 
başarıyla tamamlayan kursiyerler, yıl 
boyunca öğrendiklerini düzenlenen 
ney dinletisinde sergiledi. 

Halk Eğitim Merkezi Konferans 
Salonu'nda gerçekleştirilen program-
da kursiyerler performanslarıyla 
büyük beğeni toplarken, kurs eğitme-
ni Mehmet Özer ve kursiyerler 
izleyicilerden tam not aldı. 
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Burdur Belediyespor Kulübü Futbol Takımı oyun- 
cuları Alperen Zeki Arazlı, Arda Bostancı ve Umut 
İrşik, Türkiye'yi amatör düzeyde temsil etme niteliği 
taşıyan UEFA Regions Cup (Bölgeler Kupası) turnuva-
sında Antalya Bölge Karması'na davet edilerek kentin 
gururu oldu.

Lokanta Bacasında
Korkutan Yangın!

İTFAİYE FACİAYI
ÖNLEDİ

İkinci Diş Ünitesi 
Hizmete girdi

KARAMANLI DEVLET 
HASTANESİ GÜÇLENİYOR!

Burdur'da 
‘Ney Sesleri’

Gönüllere
Dokundu

SİYER-İ NEBİ YARIŞMASI’NDA
BÜYÜK ÖDÜL BURDUR’A ÇIKTI

MAKÜ ÖĞRENCİSİ 
UMRE YOLCUSU

MAKÜ’DEN DEV YATIRIM!

BURDUR’DA KURULUYOR

TÜRKİYE’NİN EN KAPSAMLI
MİKROALG ÇİFTLİĞİ

‘BURDUR'UN GÜLÜ’
DÜNYA PAZARINDA

Sagalassos'un eteklerinde
bakır kazandan dünya pazarına 

dört kuşaklık gül hikâyesi...

BURDUR BELEDİYESPOR
OYUNCULARI 

MİLLİ FORMAYI GİYDİ!

BİK Antalya Bölge 
Müdürü Uluçamlıbel'den;

Basın İlan Kurumu (BİK) Antalya 
Bölge Müdürü Mevlüt Uluçam-
lıbel ve kurum personeli Murat 
Bal, dün Burdur Yeni Gün 
Medya'yı ziyaret ederek yerel 
basının gündemine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Basın İlan Kurumu (BİK) 
Antalya Bölge Müdürü Mevlüt 
Uluçamlıbel ile kurum personeli 
Murat Bal, 24 Haziran 2026 
Çarşamba günü Burdur'da çeşitli 
temaslar ve ziyaretler gerçekleş-
tirdi.

BURDUR TURU
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■ HABER MERKEZİ

Karamanlı Belediyesi tarafından 
düzenlenen 17. Geleneksel Karamanlı 
Festivali, 7-12 Temmuz tarihleri arasın-
da ziyaretçilerini ağırlayacak. Festival-
de Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
yöresel lezzetler, renkli stantlar ve 
ücretsiz halk konserleri vatandaşlarla 
buluşacak.

81 İlden Yöresel Tatlar Karamanlı’da
Festival kapsamında Türkiye’nin 81 

ilinden getirilen yöresel ürünler ve 
gastronomi kültürünü yansıtan lezzetler 
ziyaretçilerin beğenisine sunulacak. 
Kebaptan dönere, yöresel ekmeklerden 
tatlılara kadar birçok farklı ürün festival 
alanında yer alacak.

Ücretsiz Halk Konserleri Düzenlenecek
Karamanlı Belediyesi’nin ev sahipliğinde gerçekleşti-

rilecek festivalde, vatandaşlar ücretsiz halk konserleriyle 
de eğlenceli anlar yaşayacak. Konser programının 
önümüzdeki günlerde açıklanması beklenirken, etkinlik-
lerin bölge halkından yoğun ilgi görmesi öngörülüyor.

Festival Alanı Çamlık Aile Çay Bahçesi
Festival etkinlikleri, Karamanlı’daki Çamlık Aile Çay 

Bahçesi festival alanında gerçekleştirilecek. Organizasyon 
yetkilileri, stantların festival öncesinde hazır hale getirile-
ceğini belirtti.

Bölge Ekonomisine Katkı Sağlayacak
Her yıl binlerce ziyaretçiyi ağırlayan Karamanlı 

Festivali’nin, esnaf ve üreticiler için de önemli bir ekono-
mik hareketlilik oluşturması bekleniyor. Festival süresince 
çevre il ve ilçelerden çok sayıda ziyaretçinin Karamanlı’ya 
gelmesi bekleniyor.

Burdur İl Halk Kütüphanesi, erken çocukluk 
dönemindeki miniklere yönelik eğitici ve eğlen-
celi bir etkinliğe ev sahipliği yapmaya hazırlanı-
yor. “Minik Eller LEGO ile Buluşuyor” adlı atölye 
çalışması, 24 Haziran’da ailelerin katılımıyla 
gerçekleştirilecek.

18-24 Aylık Bebekler İçin Özel Etkinlik
Burdur İl Halk Kütüphanesi tarafından 

düzenlenen LEGO Atölyesi, 18-24 aylık bebekler ve 
ailelerine yönelik olarak planlandı. Etkinlikte 
çocuklar, renkli LEGO parçalarıyla oyun oynayarak 
hem eğlenceli vakit geçirecek hem de gelişimlerine 
katkı sağlayacak.

İnce Motor Beceri-
leri Desteklenecek

Atölye kapsa-
mında miniklerin 
ince motor becerile-
ri, el-göz koordi-
nasyonu, yaratıcılık 
ve keşfetme duygu-
larının desteklen-
mesi hedefleniyor. 
Uzmanlar, erken 
yaşlarda gerçekleş-
tirilen bu tür 
etkinliklerin 
çocukların bilişsel 
ve fiziksel gelişimi-
ne önemli katkılar 
sunduğunu belirti-
yor.

Etkinlik 24 Haziran’da
Aile katılımlı olarak gerçekleştirilecek etkinlik, 

24 Haziran Çarşamba günü saat 11.00’de Burdur İl 
Halk Kütüphanesi’nde düzenlenecek. Yetkililer, 
etkinliğe katılmak isteyen ailelerin önceden kayıt 
yaptırmaları gerektiğini bildirdi.

Başvurular Devam Ediyor
Etkinliğe katılım için başvuruların kütüphane-

nin sosyal medya hesaplarında yer alan bağlantılar 
üzerinden yapılabileceği belirtilirken, detaylı bilgi 
almak isteyen vatandaşların Burdur İl Halk Kütüp-
hanesi ile iletişime geçebileceği ifade edildi.

Burdur'da bir lokantanın bacasın-
da çıkan yangın, itfaiye ekiplerince 
büyümeden söndürüldü.

Olay, dün saat 10.00 sıralarında 
Köprübaşı mevkiinde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, bir 
lokantanın bacasında yangın çıktı. 

Bacadan yükselen dumanları fark 
eden çevredeki vatandaşlar, 
durumu itfaiyeye bildirdi. Olay 
yerine sevk edilen ekipler, kısa 
sürede yangına müdahale ederek, 
kontrol altına aldı.

Yangının çıkış nedeni araştırılı-
yor.
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Mühendislerin kendilerinin, ailelerinin ve ilgilenenle-
rin bilecekleri ve dünya genelinde olduğu gibi, 23 Haziran 
tarihi Ülkemizde de ‘’Kadın Mühendisler Günü” olarak 
kutlanıyor… Ve bu günün asıl maksadı kadınların mühen-
dislik alanlarındaki başarılarını, vizyonlarını ve sektördeki 
görünürlüklerini onurlandırmak…  O nedenle ben, daha 
yazımın başında, torunlarından biri 3 yıllık Kimya Mühen-
disi olan ve İstanbul’un ünlü ve oldukça büyük bir ilaç fab- 
rikasında çalışan; diğeri de yine İstanbul Yıldız Teknik Üni- 
versitesi’nde (YTÜ) Kontrol ve Otomasyon Mühendisliği 
okumakta olan ve biride yine geçtiğimiz hafta yapılan YKS 
sınavlarına mühendis olmak maksadıyla giren 3 torun de- 
desi olarak; hangi branşta veya dalda ve cinsiyetleri ne 
olursa olsun mühendislerin tamamının günlerini kutluyor, 
Cenab-ı Hakk’ın ‘tüm hayırlı işlerinde ve yararlı çalışmaların-
da’ kendilerinin yar ve yardımcıları olmasını niyaz ediyo-
rum… 

MÜHENDİSSİZ BİR DÜNYA YOK!
Bildiğim kadarıyla mühendisliklerden bazıları yol, 

köprü, yapı, gemi, makine, uçak ve benzer şeylerin yapımı, 
maden, su elektrik işleri gibi bayındırlık ve zanaatla ilgili 
teknik çalışmalardan birini konu edinen bir meslek ve 
Bilgisayar, elektrik elektronik, gıda, inşaat, fizik, KİMYA, 
KONTROL VE OTOMASYON Mühendisliği, makine mühen-

disliği, endüstri mühendisliği, bilgisayar ve yazılım mühendisliği, 
mekatronik ve nano mühendisliği ve diğerleri… Yani, birbirinden 
değerli ve çeşitli dallardaki veya branştaki mühendisler; envai 
türlü problemlere çözüm üretmek ve insanların hayat kalitelerini 
artıran ye- nilikçi çözümler oluşturmak için bilimsel ve matematik-
sel prensiplerin hayata geçirilmesi-uygulanması; ayrıca yapıların, 
makinelerin, cihazların, sistemlerin ve süreçlerin tasarımı, inşası, 
bakımı ve daha birçok şeyle uğruşıyoryorlar…

Ve yine bildiğim kadarıyla mühendisliğin târihi, insanların 
dünyada aletler, barınaklar ve benzer ya da diğer yapılar inşa et- 
meye başladıkları antik tarihlere-zamanlara uzanıyor… 

İlk mühendislik başarıları arasında ise Mısır’daki piramitler, 
Roma’daki su kemerleri, Çin Seddi ve benzerleri geliyor!

Ve mühendislikte gelecek alanlar, yapay zekâ ve makine öğ- 
renimi, öğrenen ve yeni durumlara uyum sağlayabilen akıllı sis- 
temler geliştirmek; yenilenebilir enerji, iklim değişikliği ile müca-
dele etmek ve fosil yakıtlara olan bağımlılığı azaltmak için sürdü-
rülebilir enerji çözümleri oluşturmak; biyomedikal mühendisliği, 
tıbbi cihazlar, teşhisler ve tedavilerde keşi�er ve yenilikler yaparak 
canlıların sağlık durumlarını ve sonuçlarını iyileştirmek; robotik ve 
otomasyon mühendisliği, görevleri daha verimli ve güvenli bir 
şekilde gerçekleştiren otonom sistemler ve robotlar sağlamak; na- 
no teknolojiler, yeni malzemeler ve benzersiz özelliklere sahip 
cihazlar üretmek, geliştirmek için malzemeleri atomik ve molekü-
ler seviyelerde geliştirmek ve diğerleri… Ve yine bildiğim kadarıy-
la, ilk göz ağrımızın-büyük torunumuzun çalıştığı ilaç fabrikasında 
oftalmoloji ilaçları ve cihazlarının araştırma, geliştirme ve üretim 
süreçleri yürütülüyor… Yani bahsime konu Fabrika da oftalmoloji 
alanındaki misyonu, göz sağlığını ve insanların hayat kalitelerini 
iyileştirmek ve standardlarını yükseltmek amacıyla yeni-yenilikçi 
ürünler keşfetme, geliştirme ve üretme gibi çalışmalar yapılıyor!   

Uzun lâfın kısası; benim bilgimin ve aklımda kaldığı kadarıyla 
sevgi ve saygıdeğer mühendislerimizin ilgilenmedikleri bir alan 
yok gibi bir şey… Ve benim, torunlarımın dışında tanıdığım, sevip 
saydığım çok sayıda mühendis var! O nerenle ben, ‘Cenab-ı 
Hakk’tan onların sây ve sayılarını artırmasını, işlerinde kolaylıklar 
ve üstün başarılar vermesini niyaz ediyorum’   

ÜLKEMİZ DE MÜHENDİSLİK ‘EN ÇOK…’ ARANAN
TUTULAN VE SEVİLEN… MESLEKLERDEN BİRİDİR

Şimdiki durumu bilmiyorum, ama eskiden bizde anneler 
babalar ve nineler dedeler evlat ve torunlarını ‘Bizim oğlumuz 
veya kızımız büyüyünce ya doktor olacak ya da mühendis…’ diye 
severlerdi, dolayısıyla da bu ve bu gibi meslekleri tercih ederlerdi. 
Çünkü bizim dönemin büyükleri en çok bu mesleklerin erbaplarını 
görür, tanır ve severlerdi… Ki, yabancı ülkeleri bilmiyorum ama, 
Ülkemiz de tıp, hukuk, mühendislik ve Siyasal Bilgiler gibi fakülte-
leri kazanmak ta, hele hele İstanbul ve Ankara gibi büyük şehirle-
rin Üniversitelerini tutturmak ta, bitirmek te pek kolay bir şey 
değildi…

Meselenin hülâlâsı; ben şahsen, Allah’a (c.c) emânet İHL 
çıkışlı, yani dînî alt yapıları olan ve biri ikiz 3 oğlumdan birinin 
ikisinin; biri kız 6 torunumdan yine birinin ikisinin din görevlisi ya 
da doktor olmasını isterdim. Ancak, bu nasip olmadı… O nedenle, 
ben şu anda ilk göz ağrımız, yani 1 numara torunumuz ve kimya 
mühendisi olan Beyza’mızın da, 2 numaralı Torunumuz ve mühen-
dis adayı olan Arda’mızın da, aday Mühendis Eymen’imizin de 
günlerini kutluyor, Mevlâ hiç birine kötü kararlar ve acı haberler 
aldırmasın inşaAllah!’ diyor, herkese saygılarım sunuyorum.

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com
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KADIN MÜHENDİSLERİN GÜNLERİ
KUTLU, KENDİLERİ MUTLU OLSUN

BİLİM İNSANLARI OLANI ARAŞTIRIR.
MÜHENDİSLER DAHA ÖNCE OLMAYANI

OLUŞTURUR! Albert Einstein
MÜHENDİSLERE DİKKÂT ETMEK GEREKİR.

ÇÜNKÜ ONLAR İŞE DİKİŞ MAKİNESİYLE BAŞLAR,
ATOM BOMBASIYLA DEVAM ETİRİRLER(!)

Marcel Pagnol, Critiques des Cririqes 
MATEMATİK BENİM TUTKUM, MÜHENDİSLİK

İSE MESLEĞİM! Wilfred James Dolor
İYİMSER İÇİN BARDAĞIN YARISI DOLU, KARAMSAR

YA DA KÖTÜMSER İÇİN BARDAĞIN YARISI BOŞ,
MÜHENDİS İÇİN İSE, BARDAK OLMASI 

GEREKENDEN İKİ KAT DAHA BÜYÜK! Anonim

Lokanta Bacasında
Korkutan Yangın!

İTFAİYE FACİAYI ÖNLEDİ
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Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) tarafından 
gıda, hayvancılık ve ilaç sanayi 
gibi sektörlerde kullanılan 
"mikroalg"in (sularda yaşayan, 
gözle görülemeyen mikroskobik 
ve tek hücreli canlılar) üretiminin 
yapılacağı çiftlik kurulacak.

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı ile Yükseköğre-
tim Kurulu tarafından desteklenen 
MAKÜ Bölgesel Kalkınma Odaklı 
Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaş-
ması Programı kapsamında hayata 
geçirilen "Yenilikçi Gıda ve Yem 
Katkı Maddesi Olarak Yeşil Bir 
Kaynak: Mikroalgler" projesi 
çerçevesinde kurulan Mikroalg 
Biyokütle Üretim Laboratuvarı 
faaliyetlerini sürdürüyor.

Yürütücülüğünü MAKÜ 
Fen-Edebiyat Fakültesi Moleküler 
Biyoloji ve Genetik Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Füsun 
Akgül'ün üstlendiği projede, 
Kanatlı hayvanlar için yem katkı 
maddeleri üretilirken, takviye 
edici gıda olarak "MAKÜ Spiruli-
na"nın üretimi de devam ediyor.

Akgül, AA muhabirine, 
alglerin biyoteknolojik açıdan en 
kıymetli canlılar olduğunu, 
geleceğin biyoteknolojisini anlattı-

ğını ve pek çok alanda kullanıldı-
ğını söyledi.

Gıda, yem, atık su arıtımı, 
karbon giderimi ve ilaç sanayi gibi 
çok sayıda sektörde kullanılan 
mikroalgler ile ilgili çalışmalar 
yaptıklarını belirten Akgül, 
Avrupa Birliği'nin "Yeşil Mutaba-
kat" sözleşmesindeki 2050 yılında 
sıfır karbon hedefinden yola 
çıkarak, alternatif karbon yutağı 
olan "aLgaç" adı verilen fotobiyo-
reaktörü geliştirdiklerini kaydetti.

"aLgaç" için patent
başvurusu yapıldı

Akgül, "aLgaç"ın yaptıkları 
hesaplamalara göre 1 günde 25 
yaşındaki 5 ağacın tuttuğu karbon-
dioksiti tuttuğunu ve mikroalgal 
biyokütle ürettiğini ifade ederek 
şöyle devam etti:

"Elde edilen biyokütle de 
biyogübre olarak kullanılabiliyor. 
Tamamen kapalı ve kontrollü bir 
sistem. Yani güneş enerjisiyle 
çalışan bir enerji tüketimi var. 
Daha çok kalabalık şehirlerde 
trafiğin, sanayinin yoğun olduğu 
karbon tutucu alternatif karbon 
yutağı olarak tasarladık. 

Daha küçük hacimlerde 
hastanede, okulda, havaalanların-
da rahatlıkla kullanılabilir bir 

ürün. Patent başvurumuzu 
yaptık."

Mikroalgal biyoteknoloji 
alanında yürüttükleri çalışmaların 
yatırımcıların da dikkatini çektiği-
ni aktaran Akgül, MAKÜ BAKA 
Teknokent bünyesinde aldıkları 
yatırım desteğiyle yeni bir mikro-
alg üretim çiftliği kurulacağını dile 
getirdi.

Akgül, kurulacak çiftlikle ilgili 
şunları kaydetti: 

"Türkiye'nin en kapsamlı ve 
Avrupa standartlarında mikroalg 
üretim çiftliğini kuruyoruz. Eylül 
itibarıyla açılışını yapacağız. 
Mikroalg tabanlı ürünleri burada 
satışa sunacağız. Hem ulusal 
düzeyde hem de yurt dışına 
ürünlerimizi göndermeyi düşünü-
yoruz. 

Çünkü mikroalg tabanlı 
ürünler bakımından ülkemiz 
tamamen dışa bağımlıydı. Bu dışa 
bağımlılığı kırmak, döviz kaybını 
engellemek istiyoruz. Burada genç 
araştırmacılar da bize aktif olarak 
katkı sunuyor.

 Yaptığımız şey klasik bir 
laboratuvar kurulumu değil bir 
mikroalg biyoteknoloji platformu 
oluşturmak. Gençleri de burada bu 
çalışmalara teşvik etmek. Türki-
ye'de bu alan emekleme aşamasın-

daydı aslında yaptığımız çalışma-
larla ivmelendi ve dünya üzerinde 
de söz sahibi olur hale gelecek 
ülkemiz inşallah."

"Türkiye'nin en kapsamlı
mikroalg kültür 
koleksiyonlarından biri"

Gıda, Tarım ve Hayvancılık 
Meslek Yüksekokulu Öğretim 
Görevlisi Prof. Dr. Rıza Akgül de 
MAKÜ Mikroalg Kültür Koleksi-
yonu (MAKUMACC) hakkında 
bilgi vererek, burada izole edip 

saflaştırılan ve kültürünü yaptıkla-
rı mikroalglerin pek çok farklı 
biyoteknolojik uygulamalarını 
gerçekleştirdiklerini söyledi.

Bu alanda çalışma yapan 
araştırıcıların, unialgal mikroalg 
türlerini MAKUMACC'tan temin 
edebileceklerini ifade eden Akgül, 
150 tür ve suşla Türkiye'nin en 
kapsamlı mikroalg kültür koleksi-
yonlarından biri olduğunu ve 
Dünya Kültür Koleksiyonları 
Federasyonu üyeleri arasında yer 
aldığını belirtti.

Sağlık Bakanlığına bağlı Hudut 
ve Sahiller Sağlık Genel 
Müdürlüğü tarafından temin 
edilen ikinci diş ünitesi, Kara-
manlı Devlet Hastanesi’nde 
hizmete alındı. Yeni üniteyle 
birlikte vatandaşlara sunulan 
ağız ve diş sağlığı hizmetlerinin 
kapasitesi artırılmış oldu.

Karamanlı Devlet Hastane-
si’nde ağız ve diş sağlığı hizmet-
lerinin geliştirilmesine yönelik 
önemli bir adım daha atıldı. 
Sağlık Bakanlığına bağlı Hudut 
ve Sahiller Sağlık Genel Müdür-
lüğü tarafından talep üzerine 
gönderilen ikinci diş ünitesi 
hastaneye kazandırılarak hizme-

te hazır hale getirildi.
Yeni diş ünitesinin devreye 

alınmasıyla birlikte hastanede 
sunulan diş sağlığı hizmetlerinin 
kapasitesinin artırılması, vatan-
daşların daha hızlı ve etkin 
sağlık hizmeti alabilmesi hedefle-
niyor. Modern donanımıyla 
dikkat çeken ünite, bölgedeki 
ağız ve diş sağlığı hizmetlerine 
önemli katkı sağlayacak.

Konuya ilişkin yapılan 
açıklamada, cihazın hastaneye 
kazandırılmasında emeği geçen 
Karamanlı Devlet Hastanesi 
Başhekimi Dr. Ayla Kılıç ve 
Hastane Müdürü Ayhan Bayrak-
tar’a teşekkür edildi. Ayrıca 

hastanede görev yapan Diş 
Hekimi Edanur Cesur’a çalışma-
larında başarı dilekleri iletildi.

Yetkililer, sağlık alanındaki 
yatırımların devam edeceğini 
belirterek, vatandaşların kaliteli 
ve erişilebilir sağlık hizmetlerin-
den yararlanabilmesi için çalış-
maların sürdürüldüğünü ifade 
etti.

Yeni diş ünitesinin hizmete 
girmesiyle Karamanlı Devlet 
Hastanesi’nin sağlık altyapısı 
daha da güçlenirken, ilçede 
yaşayan vatandaşların ağız ve diş 
sağlığı alanındaki ihtiyaçlarına 
daha etkin şekilde cevap verilme-
si amaçlanıyor.

İkinci Diş Ünitesi Hizmete GirdiKARAMANLI DEVLET 
HASTANESİ GÜÇLENİYOR!

Burdur'da 
gıda ve 

hayvancılık gibi
alanlarda 
kullanılan 

"mikroalg"in

ÜRETİM 
ÇİFTLİĞİ

KURULUYOR
Doç. Dr. 

Füsun Akgül

MAKÜ’DEN DEV YATIRIM!
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Tefenni Belediye Başkanı Ümit Alagöz, 
ilçe genelinde kaldırımların yayalara ait 
olduğunu vurgulayarak, 15 Temmuz 
itibarıyla kaldırım işgallerine kesinlikle 
izin verilmeyeceğini açıkladı.

Başkan Alagöz yaptığı açıklamada, ilçe 
genelinde her ne sebeple olursa olsun 
kaldırımların işgal edilmesine müsaade 
edilmeyeceğini belirterek, kaldırımlarda 
bulunan masa, sandalye, tabure, reklam 
malzemeleri, ticari ürünler ve benzeri 
eşyaların belediye zabıta ekipleri tarafından 
toplanacağını duyurdu.

Açıklamada, uygulamaya uymayanlar 
hakkında Kabahatler Kanunu ve belediye 
zabıta talimatnamesi kapsamında cezai 
işlem uygulanacağı da ifade edildi.

Başkan Ümit Alagöz, vatandaşların 
kaldırımları rahat ve güvenli şekilde 
kullanabilmesi için alınan kararın tavizsiz 
şekilde uygulanacağını belirterek, "Unut-
mayalım, kaldırımlar yayalara aittir." 
ifadelerini kullandı. Belediye, 15 Tem- 
muz'dan itibaren başlayacak denetimlerle 
birlikte ilçe genelinde kaldırım işgallerine 
yönelik uygulamaların aralıksız sürdürüle-
ceğini bildirdi.

Burdur Belediyespor Kulübü 
Futbol Takımı oyuncuları 
Alperen Zeki Arazlı, Arda 
Bostancı ve Umut İrşik, 
Türkiye'yi amatör düzeyde 
temsil etme niteliği taşıyan 
UEFA Regions Cup (Bölgeler 
Kupası) turnuvasında Antal-
ya Bölge Karması'na davet 
edilerek kentin gururu oldu.

Türkiye Futbol Federasyo-
nu (TFF) tarafından düzenle-
nen organizasyon kapsamında 
Erzurum’da sahaya çıkan 
Burdur Belediyesporlu 
futbolcular, ay-yıldızlı 

amblem altında Burdur'u ve 
kulüplerini başarıyla temsil 
etti.

Erzurum'daki Zorlu Mücade-
lede Alperen Zeki Parladı

Antalya Bölge Amatör 
Milli Karması, turnuva 
kapsamında bugün Erzu-
rum’da Diyarbakır Bölge 
Amatör Milli Karması ile karşı 
karşıya geldi. Kıran kırana 
geçen müsabakada Antalya 
Karması sahadan 3-2’lik skorla 
mağlup ayrıldı. Müsabakada 
mağlubiyete rağmen sergiledi-
ği performansla maça damga 

vuran isim, Burdur Beledi-
yespor'un golcü oyuncusu 
oldu. Antalya Bölge Amatör 
Milli Karması'nın mücadele-
deki her iki golünü de Alperen 
Zeki Arazlı kaydetti.

"Burdur'umuzu ve Kulübü-
müzü En İyi Şekilde Temsil 
Ettiler"

Burdur Belediyespor 
Kulübü, amatör milli heyecan 
yaşayan sporcuları için tebrik 
mesajı yayımladı. Oyuncuların 
sergilediği milli duruş ve 
mücadeleden onur duyulduğu 
belirtilen açıklamada şu 

ifadelere yer verildi:
"Türkiye Futbol Federas-

yonu tarafından düzenlenen 
ve Türkiye'yi amatör düzeyde 
temsil etme niteliği taşıyan 
UEFA Regions Cup organizas-
yonunun Antalya Bölge 
Karmasında oyuncularımızın 
yer alması bizleri gururlandır-
dı. Hem Burdur'umuzu hem 
kulübümüzü hem de Türki-
ye'yi en iyi şekilde temsil eden 
sporcularımız Alperen Zeki 
Arazlı, Arda Bostancı ve Umut 
İrşik'i tebrik ediyor, başarıları-
nın artarak devam etmesini 
diliyoruz."

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi, 
Times Higher Education (THE) Sustaina-
bility Impact Ratings 2026 sonuçlarında 
önemli bir başarıya imza attı. 

Genel sıralamada 1501+ bandından 
601–800 bandına yükselen MAKÜ, 17 
Sürdürülebilir Kalkınma Amacı'nın 
tamamında değerlendirmeye girerken, 7 
farklı sürdürülebilir kalkınma hedefinde 
dünya genelinde ilk 400 üniversite arasın-
da yer aldı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi (MAKÜ), uluslararası yükseköğretim 
alanının en saygın derecelendirme kuru-
luşlarından biri olan Times Higher Educa-
tion (THE) tarafından açıklanan Sustaina-
bility Impact Ratings 2026 sonuçlarında 
önemli bir başarıya imza attı. Üniversite-
miz, sürdürülebilir kalkınma amaçları 
(SDG) ile ilgili çalışmalarının karşılığını 
alarak 5 SDG başlığında dünya genelinde 
ilk 400 üniversite arasında yer alma 
başarısı gösterdi.

MAKÜ; Açlığa Son, Erişilebilir ve 
Temiz Enerji, Temiz Su ve Sanitasyon, 
İnsana Yakışır İş ve Ekonomik Büyüme, 
Sorumlu Üretim ve Tüketim, Sudaki 
Yaşam ve Karasal Yaşam alanlarında elde 
ettiği derecelerle sürdürülebilirlik perfor-
mansını uluslararası ölçekte güçlü biçimde 
ortaya koydu. Bu başarı, üniversitemizin 
çevresel duyarlılık, toplumsal katkı, 
sürdürülebilir kampüs, araştırma kapasite-
si ve insan odaklı kalkınma yaklaşımını 
bütüncül bir anlayışla yürüttüğünü 
göstermektedir.

THE Sustainability Impact Ratings 
2026 genel sıralamasında MAKÜ, dünya 
genelinde 601–800 bandında yer alarak 
dikkat çekici bir yükseliş kaydetti. Geçtiği-
miz yıl 1501+ bandında bulunan üniversi-
temiz, bu yıl açıklanan sonuçlarla birlikte 
sürdürülebilirlik alanındaki performansını 
uluslararası ölçekte belirgin biçimde 
güçlendirdiğini ortaya koydu. Bu yükseliş, 
MAKÜ’nün küresel görünürlüğünü 
artıran, kurumsal gelişim yolculuğunu 
destekleyen ve sürdürülebilir kalkınma 
amaçlarına katkısını daha görünür hale 
getiren önemli bir gösterge oldu.

Üniversitemizin başarısının bir diğer 
güçlü göstergesi ise Birleşmiş Milletler 
tarafından belirlenen 17 Sürdürülebilir 
Kalkınma Amacı’nın tamamında sıralama-
ya dâhil olmasıdır. 2024 yılında 5, 2025 
yılında 9 SDG kapsamında sıralamada yer 
alan MAKÜ, 2026 yılında 17 SDG hedefi-
nin tamamında yer alarak sürdürülebilirlik 
çalışmalarını daha geniş ve kapsayıcı bir 
düzeye taşıdı.

MAKÜ, 2026 yılı sonuçlarında ayrıca 
Yoksulluğa Son, Açlığa Son, Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği, İnsana Yakışır İş ve 
Ekonomik Büyüme, Eşitsizliklerin Azaltıl-
ması, İklim Eylemi, Sudaki Yaşam ve Barış, 
Adalet ve Güçlü Kurumlar başlıklarında 
sıralamaya ilk kez dâhil oldu. Bu durum, 
üniversitemizde yürütülen çalışmaların 
insanlık, refah, çevre, barış ve ortaklık gibi 
temel alanları kapsayan çok yönlü bir 
sürdürülebilirlik yaklaşımıyla hayata 
geçirildiğini göstermektedir.

Konuya ilişkin değerlendirmede 
bulunan Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, artık Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi'nin farklı bir eşiğe geldiğini, 
elde edilen başarının üniversite genelinde 
yürütülen ortak emeğin ve kurumsal 
sahiplenmenin sonucu olduğunu belirtti. 
Rektör Dalgar, “Göreve geldiğimizden bu 
yana, mensubu olmaktan gurur duyacağı-
mız bir dünya üniversitesi olma ideali 
yolunda önemli yol kat ettik” ifadesini 
kullandı. Başta Araştırma Geliştirme 
Koordinatörlüğü olmak üzere sürece 
doğrudan ya da dolaylı katkı sağlayan tüm 
koordinatörlüklere, akademik ve idari 
birimlere, bu başarıda doğrudan katkısı 
olan tüm akademisyenlere teşekkür 
ederek, MAKÜ’nün sürdürülebilirlik, 
toplumsal katkı ve uluslararasılaşma 
alanlarında daha güçlü hedeflere doğru 
ilerlemeyi sürdüreceğini ifade etti.

THE Sustainability Impact Ratings 
2026 sonuçları, MAKÜ’nün sürdürülebilir 
kalkınma hedeflerine uyumlu çalışmalarını 
küresel ölçekte görünür kılarken, üniversi-
temizin “evrensel bilgiden toplumsal 
katkıya” uzanan gelişim vizyonunu da 
güçlü biçimde destekledi.

■ YENİ GÜN MEDYA

THE 
Sustainability

Impact 
Ratings

 2026’da 
ilk 400’de

BURDUR’UN GURURU MAKÜ
DÜNYA SIRALAMASINDA ZİRVEYE KOŞUYOR

BURDUR BELEDİYESPOR OYUNCULARI MİLLİ FORMAYI GİYDİ!

■ YENİ GÜN MEDYA

BURDUR TURU
Basın İlan Kurumu (BİK) Antalya Bölge 
Müdürü Mevlüt Uluçamlıbel ve kurum 
personeli Murat Bal, dün Burdur Yeni Gün 
Medya'yı ziyaret ederek yerel basının 
gündemine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Basın İlan Kurumu (BİK) Antalya Bölge 
Müdürü Mevlüt Uluçamlıbel ile kurum 
personeli Murat Bal, 24 Haziran 2026 
Çarşamba günü Burdur'da çeşitli temaslar 
ve ziyaretler gerçekleştirdi. BİK Bölge 
Müdürü Çamlıbel il merkezinde BİK'e tabi 
yayın kuruluşlarını da ziyaret ederek gazete 
ve internet haber siteleri sahipleri, çalışanla-
rıyla görüştü. BİK heyetinin ziyaret durak-
larından biri de Yeni Gün Gazetesi ile 

burduryenigun.com internet haber sitesi 
büroları oldu. Yayın kuruluşları turunda 
yerel medya'nın içinde bulunduğu sorunlar, 
beklentiler, çözüm önerileri konuşuldu.

Burdur Gazeteciler Cemiyeti Başkanı, 
BİK Genel Kurul Üyesi ve Yeni Gün Gazete-
si ile burduryenigun.com internet haber 
sitesinin sahibi Kürşat Tuncel ile Yeni Gün 
ekibinin katıldığı samimi bir ortamda 
gerçekleşen ziyarette yerel basının gazeteci-
lik faaliyetleri, mevcut durum ve geleceğine 
dair görüş alışverişinde bulunuldu. Kürşat 
Tuncel, BİK Antalya Bölge Müdürü Mevlüt 
Uluçamlıbel'e çalışmaları, özellikle de 
Burdur'da reklam pastasını arttırılmasına 
yönelik çabalarından ötürü teşekkür etti.

BİK Antalya Bölge 
Müdürü Uluçamlıbel'den;
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CHP’de bir kanat gerilimi tırmandırmayı ısrarla sürdürme eğiliminde.
Bunların kim olduğunu soruşturan deneyimli gazeteci İsmet 

Özçelik’in ifadesiyle:
“CHP’de çok sayıda kişiyle konuştum.
‘Öne çıkan isimlere bakın.
CHP geçmişlerini inceleyin.
Her şey anlaşılır.
İyi Parti’den geçenler…
AK Parti kabul etmeyince CHP’ye gelenler…
CIA, Mossad’ın kullandığı gruplar, partiler…
Genel merkezi korumaya (!) almışlar.
Bu hiç hoş bir durum değil’ dediler.
Nedenini soruyorum…
Herkes İmamoğlu’nu işaret ediyor.
Genel değerlendirme şöyle:
‘İmamoğlu’nun hedefi belli.
Cumhurbaşkanı adaylığından vazgeçmiyor.
İlk seçimde zor.
Bir sonraki seçime göre planlar yapıyor.
Kemal Bey partinin başında olursa…
Sonrasında partiyi ona yakın isimlere devrederse…
İmamoğlu’nun bütün hayalleri biter.
Bu nedenle ‘yeni parti’ peşinde
CHP’de gerilimi artırıp…
CHP tabanını partilerine aktarmak…
Diğer Batıcı partilerle iş birliği yapma…
ABD ve Avrupa’nın desteğini alma gayretindeler.
Bu konu milletvekilleri kapalı toplantısında da…
PM toplantısında da gündeme geldi.
Pek rağbet görmedi.
Ama vazgeçmiş değiller.
Parti içi kavga büyütülüp…
Yeni partiyi dayatma hesapları var.’”

ULUSLARARASILAŞMIŞ BİR İÇ MESELE
Aslında CHP’deki çatışmanın temellerine inilince uluslararasılaşmış 

bir iç mesele olduğu anlaşılmaktadır. 
Meselenin özü Türk Devleti’ni ABD-İsrail’in “Kürdistan” namıyla 2. 

İsrail devleti projesine razı etme amacı yatmaktadır. Bu amaçla devleti 
ele geçirmek ya da biat etmiş hükümeti kurmak için yıllardır ardarda 
hamleler yapılmaktadır. Proje ABD ve İsrail tarafından 1967’lerden bu 
yana Türk hükümetlerinin önüne konmaktadır: “Türkiye Himayesinde 
Kürdistan.” 12 Eylül generallerinden, Turgut Özal’lardan FETÖ-AKP 
ortaklığına uzanan süreç 2014 yılına kadar sürüp gelmiştir. Eşref 
Bitlis’lerden Muhsin Yazıcıoğlu’larına birçok değerimizi suikastlarda, 
binlerce Mehmetçiğimizi hudut boylarında şehit verdik. 1 Mart 
Tezkeresi’nin Meclis’te Vatan Partisi (İşçi Partisi) ve Baykal CHP’sinin 
mücadeleleriyle 2003 yılında reddedilmesi sonucu Türkiye’nin güney-
doğusunu fiilen işgal imkanından yoksun kalan ABD ve İsrail, Baykal’ı 
kara kaplı deftere not etti. 2. İsrail devletine direnen TSK’nın vatansever 
komutanlarıyla Vatan Partisi liderlerini Ergenekon ve Balyoz kumpasla-
rıyla Silivri’de tutsak etti. 2014 yılına kadar süren ilk Açılım Döneminde 
Vatan Partisi ve TGB önderliğinde dağın başındaki Silivri hapishanesini 
ve mahkemesini üç kez basan ve kuşatan 100 bin kişiyi aşkın vatanse-
ver halkın mücadeleleri Ergenekon ve Balyoz kumpaslarını darmadu-
man etti, Silivri duvarlarını yıktı. Bu mücadeleler sürerken Mayıs 
2010’da FETÖ CHP Lideri Deniz Baykal’a kaset kumpasının düğmesine 
bastı. ABD-İsrail saldırganlarının amacı Türkiye’ye karşı çevirdikleri 
dolaplara karşı çıkan Baykal’ı başkanlıktan düşürüp kendilerine itaat 
edecek birini CHP’nin başına getirerek partiyi ele geçirmekti. Kendileri-
ne hizmet edeceğini düşündükleri Kemal Kılıçdaroğlu’na CHP’yi teslim 
ettiler.

2014 Mart’ında Ergenekon ve Balyoz kumpası çöktü.
Silivri duvarları yıkıldı.
Asker sivil vatanseverler serbest bırakıldı.
Türkiye’nin önü açıldı.
AK Parti ile FETÖ birbirine girdi.
FETÖ tasfiyesi başladı.
Devletin bu hamlesine ABD, 16 Temmuz FETÖ darbesiyle karşılık 

verdi.
Ancak kaldırdıkları taşı ayaklarına düşürdüler.
TSK içindeki vatansever ve Atatürkçü Mehmetçikler darbeyi 

bastırdı,
Türk askeri üniforması giymiş Amerikan generallerini, FETÖ 

unsurlarını vatanseverlerin boşalttığı Silivri hapishanesine tıktı.
Türkiye’nin önü açıldı.
70 yıllık paslı prangaları kırıp attı.
TSK FETÖ’cü Amerikan generallerinden kurtulunca özgürleşti.
40 gün sonra da Mehmetçik güney hudutlarımızda ABD emperya-

lizmi ve İsrail siyonizmi aparatı PKK kantonlarını darmaduman etti. 
DARBEYLE YIKAMADIĞI TÜRK HÜKÜMETİNİ 

MUHALEFETİ ÖRGÜTLEYEREK SEÇİMLE YIKMA STRATEJİSİ
Askeri darbeyle yıkamadığı Türk Hükümetini muhalefeti örgütle-

yerek seçimle yıkma stratejisini geliştiren ABD Biden aracılığı ile 
ağzındaki baklayı çıkardı.

FETÖ’nün içine sızarak ele geçirdiği CHP’nin öncülüğünde 6’lı 
Masa gibi örgütlenmeler, İYİ Parti’ye emanet 15 milletvekili vererek 
grup kurdurmalar ve benzeri yollarla hükümet düşürülmeye çalışıldı.

Ancak Türk Milleti’nin zeki bir millet olduğu unutuldu.
Dış saldırı karşısında Türkiye halkının top gibi birlik olduğu gerçeği 

anlaşılamadı.
Ancak faturası “girdiği 13 seçimi de kaybetti” diye Kılıçdaroğlu’na 

kesildi.  
                DEVAM EDECEK

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

■ HABER MERKEZİ

MUTLAK 
BUTLAN VE 

CHP’NİN 
ÖZGÜRLEŞMESİ -3

Anadolu Gençlik Derneği ve 
Milli Gençlik Vakfı tarafından 
düzenlenen Siyer-i Nebi Yarışma-
sı kapsamında gerçekleştirilen 
Umre çekilişinde büyük ödül 
Burdur’a çıktı. 

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi öğrencisi Musab 
Bedir Eke, Türkiye genelindeki 
binlerce katılımcı arasından 
seçilerek Umre ödülünün sahibi 
oldu. AGD Burdur Şubesi tarafın-
dan tebrik edilen Eke, duyduğu 
mutluluğu dile getirerek organi-
zasyonu düzenleyenlere teşekkür 
etti.

Anadolu Gençlik Derneği 
(AGD) ve Milli Gençlik Vakfı 
(MGV) tarafından Türkiye gene-
linde üniversite öğrencilerine 
yönelik düzenlenen Siyer-i Nebi 
Yarışması’nın sonuçları ve merak-
la beklenen Umre çekilişi açıklan-
dı. Efendimiz’in (sav) izinde bir 
gençlik yetiştirmek amacıyla 
gerçekleştirilen yarışmanın büyük 

ödüllerinden biri Burdur’a isabet 
etti.

Türkiye genelinde dereceye 
giren öğrencilere verilen nakdi 
ödüllerin yanı sıra, yarışmaya 
katılanlar arasında yapılan çekilişle 
bir erkek ve bir kız öğrenciye Umre 
ödülü verileceği duyurulmuştu. 
Yapılan heyecanlı çekiliş neticesinde, 
erkek öğrenciler kategorisinde 
büyük ödül Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) öğrenci-
si Musab Bedir Eke’ye çıktı.

AGD Burdur Şubesi’nden 
Tebrik Ziyareti

Büyük ödülün Burdur’a 
çıkmasının ardından AGD Burdur 
Şube Başkan Yardımcısı Ömer 
Akça, şube binasında şanslı 
öğrenci Musab Bedir Eke ile bir 
araya geldi. Yarışma anısına 
hazırlanan sembolik Umre Ödülü 
pankartı ile hatıra fotoğrafı çekilen 
ziyarette, genç öğrencinin mutlu-
luğu gözlerinden okundu.

Konuyla ilgili açıklamalarda 

bulunan AGD Burdur Şube 
Başkan Yardımcısı Ömer Akça 
şunları kaydetti:

"Gençlerimizin Peygamber 
Efendimiz’in (sav) hayatını 
öğrenmesi, O’nun ahlakıyla 
kuşanması bizim en büyük 
gayemizdir. Türkiye genelinde 
binlerce üniversitelinin katıldığı 
bu hayırlı yarışmada, büyük 
ödüllerden biri olan Umre seyaha-
tinin ilimizde eğitim gören Musab 
Bedir Eke kardeşimize çıkması 
bizleri ziyadesiyle mutlu etmiştir. 

Kardeşimizin kutsal toprak-
larda yapacağı ibadetlerin şimdi-
den kabul olmasını diliyor, 
yarışmaya emek veren tüm 
gençlerimizi tebrik ediyoruz."

Mukaddes topraklara gidecek 
olmanın heyecanını yaşayan 
MAKÜ öğrencisi Musab Bedir Eke 
ise böyle hayırlı bir yarışmayı 
düzenledikleri ve bu fırsatı 
sundukları için AGD ve MGV 
teşkilatlarına teşekkürlerini iletti.

Burdur Halk Eğitim Merkezi 
bünyesinde açılan Ney Kursu'na 
katılan kursiyerler, yıl boyunca 
edindikleri bilgi ve becerileri 
düzenlenen ney dinletisinde 
sergiledi. Halk Eğitim Merkezi 
Konferans Salonu'nda gerçekleş-
tirilen program, katılımcılardan 
büyük beğeni aldı.

Burdur Halk Eğitim Merkezi 
bünyesinde açılan Ney Kursu'na 
katılan kursiyerler, yıl boyunca 
edindikleri bilgi ve becerileri 
düzenlenen ney dinletisinde 
sergiledi. Halk Eğitim Merkezi 
Konferans Salonu'nda gerçekleşti-
rilen program, katılımcılardan 
büyük beğeni aldı.

Ney Kursu Eğitmeni Müzik 
Öğretmeni Mehmet Özer, geçen yıl 
eylül ayında başlayan kursun 
başlangıç ve ileri seviye olmak üzere 
iki aşamada planlandığını belirtti. 
Özer, başlangıç seviyesinin 200 saat, 
ileri seviyenin ise 300 saat olarak 
uygulandığını ifade ederek, "Bugün 
sizlerle yalnızca bir müzik dinletisini 
değil; sabrın, emeğin ve gönül 
birlikteliğinin meyvesi olan özel bir 
yolculuğu paylaşacağız." dedi.

Programda sahne alan kursi-
yerler, seslendirdikleri eserlerle 
izleyicilere unutulmaz anlar yaşattı 
ve uzun süre alkışlandı.

Dinletinin sonunda konuşan 
Burdur Halk Eğitim Merkezi 

Müdürü Hamit Kayacıoğlu ise 
kursiyerlerin performansından 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirerek, "Kursiyerlerimizi 
görünce hem etkilendim hem de 
gurur duydum. Bu enstrüman özel 
ve değerli bir enstrüman ve çok az 
sayıda icracısı var. Mehmet Hocam 
Burdur'da neyin tanıtılmasında ve 
yaygınlaştırılmasında çok önemli 
bir görev üstleniyor. Kendisine çok 
teşekkür ediyorum." ifadelerini 
kullandı.

Düzenlenen ney dinletisi, 
kursiyerlerin başarılı performans-
ları ve sanatseverlerin yoğun 
ilgisiyle sona erdi.

Burdur'da ‘Ney Sesleri’
Gönüllere Dokundu
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■ AA

Burdur'un Ağlasun ilçesinde 
tarihi Sagalassos Antik Kenti'nin 
eteklerinde yaklaşık bir asır önce 
küçük bahçede başlayan gül 
üretimi, Ertaş ailesinin dört 
kuşaktır sürdürdüğü köklü bir 
aile geleneğine dönüştü.

Sagalassos Antik Kenti'nin 
eteklerinde yaşayan Ertaş ailesi, 
dedelerinden miras aldıkları gül 
yağı ve gül suyu üretimini modern 
teknolojiyle birleştirerek uluslara-
rası pazarlara açılan bir başarı 
hikayesi yazıyor.

Ertaş ailesinin dördüncü 
kuşak temsilcileri, dedeleri 
Mehmet Ali Ertaş'ın 1930'lu 
yıllarda bakır kazanlarda ve odun 
ateşinde başlattığı gül suyu ile gül 
yağı üretimini, bugün modern 
tesislerinde sürdürmeye devam 
ediyor.

Ailenin ikinci kuşak temsilcisi 

Sefa Ertaş, mesleği babası Mehmet 
Ali Ertaş'tan devraldı. Daha sonra 
bayrağı oğulları Yüksel ve Hüseyin 
Ertaş'a teslim eden Sefa Ertaş'ın 
ardından, bugün üretim faaliyetle-
rini Yüksel Ertaş, oğulları Mücahit 
ve Sefa Ertaş ile birlikte sürdürü-
yor.

Yıllardır kozmetik sanayisinin 
önemli ham maddelerinden doğal 
gül yağı üretimiyle geçimini 
sağlayan aile, bugün kendi marka-
sıyla geliştirdiği kozmetik ürünler-
le 21 farklı ürün çeşidine ulaştı.

Dördüncü kuşak gül üreticisi 
ve ziraat mühendisi Sefa Ertaş, AA 
muhabirine, büyük dedesi Mehmet 
Ali Ertaş'ın gül üretiminden elde 
ettiği kazançla hac ibadetini yerine 
getirdiğini söyledi.

Büyük dedesi Mehmet Ali 
Ertaş'ın yüksek katma değeri 
nedeniyle küçük bir bahçede gül 
yetiştiriciliğine başladığını anlatan 

Ertaş, şunları kaydetti:
"Dört kuşaktır gül yağı 

üretimi yapan bir aileyiz. Hikaye-
miz, Sagalassos'un eteklerinde 
büyük dedem Mehmet Ali Ertaş'ın 
güle duyduğu sevgiyle başladı. 
1930'lu yıllarda küçük bahçelerde 
gül yetiştirmeye başlayan dedem, 
çevresindekileri de bu üretime 
teşvik etmiş. Onu görenler bahçe-
lerine gül dikmeye başlamış. O 
dönemlerde gül yağı, saatler süren 
bir süreç sonunda bakır kazanlar-
da ve odun ateşinde kaynatılarak 
elde ediliyormuş."
Gülden parfüme uzanan süreç

Mehmet Ali Ertaş'ın ardından 
aile işletmesinin başına dedesi Sefa 
Ertaş'ın geçtiğini belirten Ertaş, bu 
dönemde gül yağı fabrikasının 
kurulduğunu ve üretim kapasitesi-
ni artırmak amacıyla gül bahçeleri-
nin genişletildiğini söyledi.

Babası Yüksel Ertaş'ın da 

mesleğin inceliklerini kendilerine 
öğrettiğini dile getiren Ertaş, 
bugün aile olarak kendi markala-
rıyla üretim yaptıklarını kaydetti. 
Bölgede tanınmaya başlamalarının 
ardından Burdur Valiliğinin 
desteğiyle kurulan Koku Akademi-
sine katıldıklarını anlatan Ertaş, 
aldıkları eğitimlerin ardından 
Fransa'da incelemelerde bulunma 
fırsatı yakaladıklarını ifade etti.

Ertaş, sözlerini şöyle sürdür-
dü: "Kokulara karşı her zaman özel 
bir ilgim vardı. Koku Akademisi'n-
de eğitim aldıktan sonra Valiliği-
miz tarafından Fransa'ya gönderil-
dik. Orada parfüm evlerini ziyaret 
ederek sektördeki uygulamaları 
yerinde görme fırsatı bulduk. 
Burdur'da yetişen güllerden 
parfüm üretildiğini öğrenmek bizi 
ayrıca gururlandırdı. Bu deneyim-
lerden hareketle bölgemizde 
ürettiğimiz gül yağını katma 

değerli ürünlere dönüştürdük, 
kozmetik ürünlerimizi geliştirdik. 
Bugün hem üretim yapıyor hem de 
parfüm tasarım eğitimleri veriyo-
ruz."

Yıllık ortalama 15 ton gül 
üretimi gerçekleştirdikleri bilgisini 
veren Ertaş, hedeflerinin ürün 
çeşitliliğini artırarak yurt dışı 
pazarlarında daha güçlü bir yer 
edinmek olduğunu vurguladı.

İhracatla gelen büyüme
Ailenin üçüncü kuşak temsil-

cisi baba Yüksel Ertaş ise 1989 
yılında fabrika usulü üretime 
geçtiklerini belirterek, yaklaşık 
30-35 gün süren gül sezonunda 
yoğun çalışma yürüttüklerini ifade 
etti. Ertaş, bu süreçte ürettikleri gül 
yağı ve gül suyunu başta Fransa, 
Japonya ve Suudi Arabistan olmak 
üzere çeşitli ülkelere ihraç ettikleri-
ni kaydetti.

GÜNDEM

Dördüncü kuşak gül üreticisi Sefa Ertaş:
"Bölgemizde ürettiğimiz gül yağını katma 
değerli ürünlere dönüştürdük, kozmetik 

ürünlerimizi geliştirdik. Bugün hem 
üretim yapıyor hem de parfüm 
tasarım eğitimleri veriyoruz."


